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Vážení spoluobčané, 
 
dovolte mi, abych vás přivítal při čtení prvního Lhotského informátoru v tomto 
roce.  
Úvodem bych se vrátil k tradičnímu Lhotskému bálu, který proběhl na počátku 
února. Všichni účastníci, kteří zaplnili obecní sál, si určitě užili pěkný a povedený 
večer. Chci tímto poděkovat všem sponzorům, kteří svými dary do tomboly udělali 
radost každému účastníkovi plesu. Díky. 
 
Hned na počátku tohoto měsíce jsme se mohli setkat na další kulturní akci v našem 
obecním sále u příležitosti svátku Mezinárodního dne žen. Rovněž tato kulturní 
akce, kde vystoupila Simona Salátová a Joe Trendy, se podařila a všichni účastníci 
odcházeli domů spokojeni.  Za organizaci obou akcí děkuji členům kulturního 
výboru a zaměstnancům obce. 
 
V tomto měsíci se konečně po mnoha letech příprav a plánování rozjela realizace 
stavby Cyklotrasa povodí Morávky. Celá stavba je zastřešována Sdružením obcí 
povodí Morávky. Nová cyklotrasa navazuje na trasu z Frýdku-Místku, která končí 
v Dobré na hranici s Nošovicemi. Dále pokračuje úsekem, který již v loňském roce 
postavila obec Nošovice. Po vybudování několika stavebních úseků, mezi nimiž 
povede cyklotrasa po stávajících komunikacích, bude končit v obci Morávka. 
Veškeré stavební práce by měly být realizovány do května roku 2025. Podstatná 
část bude budována i v katastru naší obce, proto prosím o shovívavost s ohledem 
na zvýšený provoz a další negativa, které takové stavby přinášejí. Děkuji vám za 
to.   
 
V tomto roce bude dále realizováno rozšíření veřejného osvětlení ve dvou částech 
naší obce. Rovněž bychom chtěli co nejdříve realizovat stavbu parkoviště pod 
Prašivou. Po schválení změny územního plánu jsme konečně mohli začít 



s inženýrskou činností směřující k získání povolení k této stavbě. Věřím, že i tato 
stavba by mohla být nejpozději v roce 2025 dokončena.  
 
V loňském roce jsme zprovoznili nové sběrné místo pro kontejnery na tříděný 
odpad u fy. Spolstav, kterým bylo nahrazeno původní kontejnerové stání u 
prodejny potravin. Setkal jsem se sice i s reakcemi, že u obchodu to měli všichni 
blíže, ale většina z vás ocenila, že prostranství před prodejnou potravin vypadá 
přece jen kulturněji bez kontejnerů a odpadu. Zároveň upozorňuji, že u kontejnerů 
na tříděný odpad nelze odkládat jiný materiál, odpad a podobně. Některá místa 
jsou monitorována kamerovým systémem a takové jednání lze postihnout jako 
přestupek. Proto prosím, využívejte náš sběrný dvůr a sběrná místa jen takovým 
způsobem, ke kterému jsou určena. Opravdu nevidím důvod odložit ke kontejneru 
na sklo plastový pytel s větvemi nebo pneumatiky a další velkoobjemový odpad. 
Nevím, zda v takových případech jde o hloupost, ignorantství nebo jen o prostou 
bezohlednost. Ale jsem rád, že takových případů ubývá a děkuji vám za to.   
 
Závěrem vám všem přeji vše nej do dalších jarních dnů a doufám, že se společně 
potkáme na dalších kulturních a společenských akcích, které pro vás připraví obec 
a další organizace. 
 

        Mgr. Roman Čagala 
              starosta obce Vyšní Lhoty 

 

 

  



Sběrný dvůr Vyšní Lhoty 
 

Základní provozní doba je každý sudý pátek (den 
svozu popelnic) v době od 8.00 – 16.00 hod. Od 
01.04.2024 do 31.10.2024 bude rozšířena 
provozní doba, a to o každou sobotu (po dni svozu 
popelnic) v době od 08.00 – 11.00 hodin.  
 
Od 28.03.2024 bude na zpevněné ploše u 
mateřské školy opět přistaven velkoobjemový kontejner na bio odpad. 
Rovněž žádáme občany, aby objemnější větve neodkládali do kontejnerů, ale na 
pozemku parc. č. 1534/3 „u Ježova mostu“, kde je od loňského roku zřízeno místo 
pro sběr. Tento bio odpad je následně zpracováván zaměstnanci obce 
štěpkovačem. 

 
 
Statistika obce k 31.12.2023 
 

Počet obyvatel obce Vyšní Lhoty k 31.12.2023 -    893 osob  
 

v roce 2023:            narozeno ……………         3 osoby 
    zemřelo ……………         7 osob 
    přistěhováno…………...      37 osob 
    odstěhováno …………..      19 osob 

 

 

Známky na popelnice a stolní kalendář obce na rok 2024 

Upozorňujeme občany, kteří si doposud nevyzvedli známky na popelnice a obecní 
stolní kalendář na rok 2024, aby tak učinili co nejdříve.  
Neoznačené popelnice známkou na rok 2024 již nebudou vyprázdněny. 

 
 
Informace obce o využití finanční odměny od společnosti EKO-KOM, 

a.s. v roce 2023 

Obec Vyšní Lhoty v roce 2023 obdržela od společnosti EKO-KOM, a.s. finanční 
odměnu za zajištění zpětného odběru a využití odpadů z obalů (papír, plasty, sklo) 
ve výši 298 080,50 Kč. Tato odměna byla využita na pokrytí nákladů na odvoz 
separovaného odpadu ve výši 291 175,30 Kč a částečně na pokrytí nákladů na 
odvoz vytříděného odpadu ze sběrného dvora ve výši 6 905,20Kč. 

 
 



Informace obce o využití poskytnutých příspěvků na úhradu nákladů 
obce Vyšní Lhoty, za rok 2023, vynaložených v souvislosti se zařízením 
na území obce Vyšní Lhoty ve smyslu zákona č. 326/1999 Sb., o pobytu 
cizinců na území České republiky a o změně některých zákonů 
 

V roce 2023 obdržela obec Vyšní Lhoty příspěvek na úhradu nákladů obce 
vynaložených v souvislosti se zařízením na území obce Vyšní Lhoty v celkové výši 
338.610,- Kč 

 
 

Výše příspěvku  Použito celkem  Účel použití 

 
za IV. čtvrtletí: 175.300,- Kč  29.181,58 údržba veřejného osvětlení 
  74.048,40 svoz komunálního odpadu 
  72.070,02 zimní údržba komunikací 
 
za   I. čtvrtletí:    70.080,- Kč 70.080,- svoz komunálního odpadu 
 
za II. čtvrtletí:    42.540,- Kč 42.540,- svoz komunálního odpadu 
 
za III. čtvrtletí:   50.690,- Kč              50.690,- svoz komunálního odpadu 
                                                                                                                                                                    

 
Tříkrálová sbírka 2024 

V rámci Tříkrálové sbírky bylo v obci Vyšní Lhoty v roce 2024 vybráno celkem 

42.130 Kč. 

 

 
 

 
 

 

 

 

Fotosoutěž Rok ve Vyšních Lhotách ve fotografiích  

I nadále nám můžete zasílat fotografie z naší obce. 
Soutěž stále probíhá a lze poslat i fotografie z již 
uplynulých měsíců, i tyto pak můžeme využít do 
obecního kalendáře.   

  



Dobrý soused 2024 
 

V letošním roce společnost Hyundai Motor Manufacturing Czech s.r.o.  vyhlásila 
výzvu k podání žádosti o finanční příspěvek v rámci programu Dobrý soused 2024. 
V rámci tohoto programu obec požádala o poskytnutí příspěvku na projekt: 
„Tradiční filmové večery v areálu Kamenité“. 
Dne 23.02.2024 obec obdržela symbolický šek na částku 60.000 Kč. 
 

Tímto děkujeme společnosti Hyundai Motor Manufacturing Czech s. r. o.  
za poskytnutí výše uvedené částky pro podporu kultury v obci. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Telemed point Pražmo 

V budově obecního úřadu Pražmo 

 

Otevírací doba: 

Pondělí - 09:00 – 13:00 hodin 

Čtvrtek - 12:00 – 16:00 hodin 
 

Telefon: 703 822 838 

www.telemedpoint.cz  



Sousedská snídaně 
 
 

Obec Vyšní Lhoty a Kulturní výbor obce  

 

Vás srdečně zvou na SOUSEDSKOU SNÍDANI do areálu v Kamenitém 
 v sobotu 11.května 2024 v době od 9.00 do 12.00 hodin. 

 
 

Během Sousedské snídaně se schází lidé v 
přírodě, aby si společně se svými sousedy a 
známými pochutnali na lokálních dobrotách. 
Přineste s sebou doma napečené dobroty, 
domácí čaje a jiné Vámi vyrobené dobrůtky 
k jídlu nebo pití, které pak navzájem můžeme 
ochutnat. My Vám k tomu uvaříme kávu 
nebo čaj. 
Uvedená akce bude spojena s malým 
tržištěm – s prodejem výpěstků, sazenic i 
tzv. flancků, tzn. Vašich přebytků vhodných 
pro vysazení a pěstování. Zájem bývá i o 
domácí vejce. Určitě Vám taky pár sazenic 
nadbývá, vždyť většina sadí více pro jistotu, 
kdyby všechna semínka nevzešla. A pak 
sháníme známé, kterým by se sazeničky 
hodily. Proto přijďte, i pár sazeniček se může 
někomu hodit.  
V loňském roce se uvedený prodej setkal 
s velkým zájmem.  
 
Děkujeme za vaše zapojení a těšíme se na společné setkání!  

 

  



Adámková vila 

 

 

Sbírka kompenzačních pomůcek:  
poskytování pomoci tam, kde je potřeba 

Milí občané, 
 
s radostí Vás informujeme o nové iniciativě ve prospěch 
naší komunity! Rozhodli jsme se zřídit půjčovnu 
kompenzačních pomůcek, která bude poskytovat 
bezplatný přístup k těmto důležitým nástrojům pro ty, 
kteří je potřebují. 
 
Abychom mohli tuto službu co nejlépe zrealizovat, potřebujeme Vaši pomoc. 
Zorganizovali jsme sbírku kompenzačních pomůcek, které máte doma a již je 
nepotřebujete. Možná máte invalidní vozík, chodítko, nebo další pomůcky, které 
Vám již neslouží, ale mohou být pro někoho jiného zásadní. 
 

Vaše darované pomůcky budou poskytovat neocenitelnou 
podporu těm, kteří se potýkají s různými pohybovými 
omezeními. Každý příspěvek bude mít významný dopad na 
kvalitu života našich spoluobčanů. 
 
Sbírka probíhá v Adámkové vile, Raškovice 28, kde stačí 
přijít k zadnímu vchodu, zazvonit a předat nám 
kompenzační pomůcky, které byste chtěli darovat. Vaše 
štědrost nám pomůže vytvořit půjčovnu, která bude 
prospěšná pro všechny. 

 
Mezitím se pustíme do zřizování půjčovny naproti Adámkové 
vily v bývalé prodejně COOP a brzy Vám přineseme další 
informace o spuštění služby. Máme v úmyslu zajistit, aby byla 
půjčovna snadno dostupná a bezplatná, protože nás tato 
služba zajímá hlavně kvůli Vám, našim občanům. 
 
Děkujeme Vám za každý dar a za Váš příspěvek k vytvoření 
vřelé a podpůrné komunity pro všechny. 
 
S úctou, 
 
Lenka Janečková, 
ředitelka  
  



Senior klub Vyšní Lhoty 
 

Velká výzva 
 

Senioři z Vyšních Lhot vyzvali seniory z Nošovic k 
utkání v bowlingu. Toto velké utkání proběhlo v 
Radegastově šenku v Nošovicích. Zapojilo se 8 
žen a 8 mužů z každé obce. Soutěž probíhala za 
velké hlasové podpory hlavně nošovických fandů, 
kteří to měli co by kamenem dohodil. Přesto se 
více dařilo našim seniorům, protože pečlivě 
trénovali každý měsíc. Ženy z Vyšních Lhot 
vyhrály první 3 místa, muži obsadili 1 a 3 místo. 
Druhé místo získal František Truksa z Nošovic. 
Všichni vítězové získali medaile a malé dárky. 
Všichni si to užili a už se těšíme na další výzvy. 
 
 
 
 
 
 
 

Ženy 
1. Vlasta Motlochová 
2. Danuše Eliášová 
3. Jana Velčovská 

 
Muži 
1. Josef Tóth 
2. František Truksa 
3. Richard Motloch  

 
 
 
 

 
 
 

                                                    Za senior klub Milena Zielinová  
 

 

 

 

  



 

  



Mateřská škola Vyšní Lhoty 
 

Vydařená akce v naší mateřské škole 
 

První březnové sobotní odpoledne patřilo v naší obci nejmenším. 
 

V sále restaurace Maryčka se ve spolupráci mateřské školy a obce Vyšní Lhoty 
konal tradiční dětský maškarní karneval. 
 

I přesto, že všude řádí respirační 
onemocnění, dostavilo se v doprovodu 
rodičů a příbuzných 38 masek. Znovu 
jsme byli překvapeni, jakou dávku 
fantazie a kreativity některé rodiny 
dokázaly vynaložit a vyrobit krásný 
nápaditý kostým. 
 

Programem letos provádělo děti 
divadélko Ententýky v podání veverky 
Terky a myšky Klárky pod vedením 
Kateřiny Řeřichové. Jejich průvodní 
slovo, soutěže, tanec i empatické jednání dokázalo strhnout nejen děti, ale i 
dospělé. 
Všechny děti v masce obdržely pohoštění a drobné dárky. 
Desetičlenná porota měla nelehký úkol, vybrat nejnápaditější masky. Tři 
nejzdařilejší byly odměněny nádhernými dorty, které i letos napekla paní Byrská, 
za což ji patří velký obdiv a poděkování. 
Díky maminkám a zaměstnankyním MŠ byly připraveny jednohubky, buchty a jiné 
dobroty. Bohatá tombola byla letos nejen pro děti, ale i pro dospělé. Děkujeme za 
sponzorské dary firmě Hyundai, obci Vyšní Lhoty, rodičům současných i bývalých 
dětí naší mateřské školy. 
Celé odpoledne se neslo v duchu dobré nálady a veselí a děti už se těší na příští 
rok. 
Výtěžek z celé akce bude opět věnován dětem z MŠ. (Proplacení autobusu, výlety, 
divadýlka, muzikoterapie atd.) 
  

                                                      
Za MŠ řed. Silvie Ivánková a uč. 

Anna Holendová 
 
 

  



Z historie obce Vyšní Lhoty – část šestá. 

 

Turistická chata Prašivá 
Snaha o vybudování turistické chaty na Prašivé byly zaznamenány už 

v srpnu r. 1909. Tehdy byl založen první český turistický spolek s působnosti na 
Těšínsku, byly vypracovány stanovy Pobezkydské jednoty slezské. Od r. 1919 se 
sídlem jednoty stal Frýdek. Spolek byl včleněn do celostátní turistické organizace 
– Klubu československých turistů. Původní jednota slezská však vytvořila 
samostatný odbor, který působil ve městě Frýdek a okolí.V r. 1918 přichází do 
Frýdku jako přednosta soudu JUDr. Jan Valeček, zakládá s milovníky přírody místní 
jednotu a vstupuje do Pobezkydské jednoty slezské. 

 
17. prosince 1919 se schází 20 členů, mění stanovy, volí nový výbor 

s předsedou JUDr. Valečkem a usnáší se postavit na Slezské straně Beskyd chatu. 
V úvahu připadaly chata na Ropičce, kde v r. 1917 vyhořela polská chata, nebo na 
Prašivé. Tento návrh zvítězil, protože měl výhodu v tom, že bylo možno chatu 
postavit na vlastním pozemku. Protože záměr stavět chatu byl dlouhodobý a bylo 

potřeba finanční zajištění, pořádaly se taneční zábavy, hrálo se divadlo, pořádaly 
sbírky, vše ve prospěch chaty. Prodávaly se i dlužní úpisy po 25,- korunách. 
Přestože snahy přerušila válečná léta, pokračovalo se ve sbírkách a přispěli také 
významní představitelé státu, prezident Masaryk 1.000 Kč, různá ministerstva, 
výrazně přispěli místní občané, firmy, podnikatelé. 

 



8.ledna 1920 se vypravila na Prašivou první pracovní brigáda. Po lesích byl 
sbírán stavební kámen, z Vyšních Lhot se na ramenou vynášela prkna.  

Plán stavby s věžovitou rozhlednou projektoval architekt Čermák, realizaci 
stavby zajišťovala firma Juroš z Frýdku. Stavba byla zahájena v dubnu 1921, 
ukončena za pouhých šest měsíců a odevzdána veřejnosti 2.října 1921. Celkem 
bylo prostavěno 273.300 Kč. O zdar celého podniku, stavby první české chaty ve 
Slezských Beskydech, se zasloužily kromě četných obcí, peněžních ústavů, 
ředitelství státních lesů i tisíce obětavých lidí. 

 
Chata Prašivá sloužila a slouží české turistice. Do konce r. 1938 bylo 

v Beskydech postaveno 7 chat, z nichž tehdy nejmodernější byla chata na Lysé 
hoře. Základní kámen k ní byl položen v r. 1933. Muzeum Těšínska vydalo v r.2020 
poutavou publikaci s názvem PRAŠIVÁ, kde se dočtete daleko podrobněji o historii 
chaty a kostela na Prašivé. 
 

pro obec Vyšní Lhoty Jiří Marynčák 

 
  



 

SK NOŠOVICE-LHOTY   
 

ROZPIS ZÁPASŮ 
 

16.03.2024 15:00 Mosty Nošovice-Lhoty 

24.03.2024 15:00 Nošovice-Lhoty Vojkovice 

30.03.2024 15:30 Pržno Nošovice-Lhoty 

07.04.2024 15:30 Písek Nošovice-Lhoty 

13.04.2024 16:00 Janovice Nošovice-Lhoty 

21.04.2024 16:00 Nošovice-Lhoty Chlebovice 

28.04.2024 16:30 Metylovice Nošovice-Lhoty 

05.05.2024 16:30 Nošovice-Lhoty Čeladná 

08.05.2024 17:00 Nošovice-Lhoty Milíkov 

12.05.2024 17:00 Hukvaldy Nošovice-Lhoty 

19.05.2024 17:00 Nošovice-Lhoty Návsí 

26.05.2024 10:00 Smilovice B / Nebory B Nošovice-Lhoty 

02.06.2024 17:00 Nošovice-Lhoty Staříč 

09.06.2024 17:00 Nošovice-Lhoty Hrádek 

15.06.2024 17:00 Bukovec Nošovice-Lhoty 
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